Задача №15 (18)

Какой наименьшей разрешающей силой (R) должна обладать дифракционная решетка, чтобы с ее помощью можно было разрешить 2 спектральные линии калия (1=578 нм, (2=580 нм. Какое наименьшее число (n)-штрихов должна иметь эта решетка, чтобы разрешение было возможно в спектре 2-ого парядка. 

Дано: (1=578 нм; (2=580 нм

Найти: R(разрешающая способность)-?; N-?

Решение
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Ответ: R=289,5; N=144

Задача №16 (17)

С помощью дифракционной решетка с периодом d=20 микрон(мк) требуется разрешить дублет натрия (1=589 нм, (2=589,6 нм в спектре 2-ого порядка. При какой наименьшей длине l решетки это возможно?

Решение:
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Задача №17 (16)

(на поляризацию света, на закон Брюстера и закон Малюса)

Пучок света, идущий в воздухе, падает на поверхность жидкости под углом (=54(. Найти угол преломления пучка, если отраженный луч полностью поляризован
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Ответ: 36(
Задача №3 (29)

(Задача на тонкие пленки)

На мыльную пленку n=1,3 находящеюся в воздухе, падает нормально пучок лучей белого света. При какой наименьшей толщине пленки отразится свет, с длинной волны 0,55 микрон, окажется max усилен в результате интерференции

Дано: n=1,3 (=0,55 мк (=90(
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Найти: d-?

Решение:
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Задача №4 (28)

(на полосы равной толщины)

На тонкий стеклянный клин n=1,5 падает нормально монохро-матический свет. Двугранный угол ( между двумя поверхностями клина = 2’ (минутам). Найти длину световой волны (, если расстояние d между смежными интерферентными maxимумами, в отраженном свете равно 0,3 мм

Дано: n=1,55; (=2`; d=0,3 мм
Найти: (-?

Решение:
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k-целое число волн

Два луча которые дадут max, при интерференции
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Ответ: (=2nlsin(
Задача №5 (27)

На тонкий стеклянный клин падает нормально монохроматический свет (=600км. Найти угол между поверхностью клина, если расстояние  b между смежными интерференционными минимумами в отраженном света равно 4 мм

Дано: (=600км; b=4мм; n=1,55

Найти: (-?

Решение:
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Ответ: sin(=5*10-5
Задача №7 (26/27)

Плоско выпуклая линза, выпуклой стороной лежит на стеклянной пластинке. Найти толщину возд. там, где в отраженном свете видно первое светлое кольцо Ньютона.

Дано: светлое кольцо; (=0,6мкм

Найти: d-?
Решение:

n=1, k=1 т.к. воздух
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Ответ: d=2,15 микрон

Задача №9 (24)

(На тему дифракция)

На щель а шириной 0,05 см падает нормально монохроматический свет (=0,6 микрон. Найти угол ( между первоначальным направлением пучка света и направлением на четвертую темную дифракционную полосу.
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 Ответ: 2(45`
Задача №10 (23)

(На тему дифракция)

Сколько штрихов на каждый миллиметр содержит дифракционная решетка, если при наблюдении в монохроматическом свете (=0,6 микрон, max пятого порядка отклонен на угол (=18(
Дано: k=5; (=0,6 мкм; (=18(
Найти: 
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Решение:
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Ответ: 103 штриха

Задача №11(22)

Дифракционная решетка содержит n=200 штрихов на 1 мм. На решетку падает нормально монохроматический свет (=0,6 мкм. Max какого наибольшего порядка дает эта решетка?

Дано: (=0,6 мкм; n=200*105*2

Найти: kmax-?

Решение:
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Ответ: kmax=8

Задача №12 (21)

Дифракционная решетка освещена нормально падающим монохроматическим светом. В дифракционной картине max второго порядка отклонен на угол (1=14(. На какой угол (2 отклонен max 3-ого порядка?

Дано: (1=14(;  k1=2; k2=3 
Найти: (2-?

Решение:
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Ответ: (2=21(
Задача №13 (20)

На дифракционную решетку содержащую n=400 штрихов на 1 мм падает нормально монохроматический свет (=0,6 мкм. Найти общее число дифракционных max, которое дает эта решетка. Найти угол ( дифракции соответствующей последнего max
Дано: (=0,6*10-6; n=400 на 1 мм

Найти: (max-?; kmax-?
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Ответ: (max=90(; kmax=4

Задача №14 (19)

При освещенной дифракционной решетки белым светом спектры 2-ого и 3-его порядка отчасти перекрывают друг друга. На какую длину волны ( в спектре 2-ого порядка накладывается фиолетовая граница с длиной волны (=0,4 мкм спектра 3-его порядка

Дано: (ф=0,4мкм; kф=3; k=2

Найти: (-?

Решение:
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Ответ: (=0,6*10-6
Задача №19 (14)

(на закон Малюса)

Угол между плоскостями пропускания поляризатора и анализатора равен 45(. Во сколько раз уменьшиться интенсивность света, выходящего из анализатора если угол увеличить до 60(.

Решение:
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Ответ: в 4 раза

Задача №20 (15)

Во сколько раз ослабляется интенсивность света проходящего через 2 николя, плоскости пропускания которых образуют угол (=30(. Если в каждом из николей в отдельности теряется 10% интенсивности падающего на него света.

Решение:
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Задача №22 (10)

(на законы излучения абсолютно черного света)

Поток энергии излучаемый из смотрового окошка плавленой печи = 34 Вт. Найти Т печи, если площадь отверстия S=6см2. Излучение выходящие из печи - излучение(АБЧ)

Решение:

Закон Стефана Больцмана
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Ответ: Т=103К

Задача №23 (11)

(на закон Стефана-Больцмана)

Найти энергию, излученную за время t=1 мин. Из смотрового окошка площадью S=8 см2 плавильной печи, если ее температура 1200К

Дано: t=1мин; S=8 см2; T=1200К

Найти: W-?

Решение:

Закон Стефана Больцмана
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Задача №24(13)

(на закон Вина-закон излучения АЧТ)

При увеличении температуря черного тела в 2 раза, длина волны (т, на которую приходиться max спектральной  плотности уменьшилось на ((т =400нм. Найти начальную и конечную температуры (Т1 и Т2)  

Дано: ((т =400нм; Т2=2Т1
Решение: 
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Задача №25 (12)

(на закон Стефана-Больцмана)

Печь потребляет мощность Р=1 кВт. Температура Т ее внутренней поверхности, при открытом отверстии площадью S=25 см2, равна 1200К. Отверстие – АТЧ. Найти: какая часть мощности рассеивается стенами

Дано: Р=1 кВт; Т=1200К; S=25 см2 

Найти: W=P(рассеив)/Р

Решение:
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Ответ: W=0,75

Задача №26 (4)

Какую ускоряющую разность потенциалов должен пройти электрон чтобы длина волны Де Бройля стала (=0,1нм

Решение: 
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Ответ: U=130 Вт

Задача №27 (5)

(на соотношение неопределенностей)

Электрон с энергией E=15эВ, находится в металлической пылинке d=1 микрон. Оценить относительную не точности((V), с которой может быть определена скорость элетрона.

Дано: E=15 эВ= 15*1,6*10-19 Дж; d=(x=10-6м

Найти: (V/V
Решение:
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Ответ: 5*10-5
Задача №28 (3)

(модельная задача молекула/частица в потенциальной яме)

Электрон находится в глубокой одномерной потенциальной яме шириной l. Найти вероятность того, что электрон находится в возбужденном состоянии n=2, будет обнаружен в углу ящика(средний третий ящик)

Решение
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Задача №29

Электрон в потенциальной яме шириной l. В каких точках плотность вероятность нахождения

Электрона на 1-ом и 2-ом энергетических уровнях одинаково? Вычислить плотность вероятности этих точек.

Решение
[image: image33.wmf]l

l

l

l

x

l

x

l

x

l

x

l

x

l

x

x

k

k

l

x

l

x

l

x

l

x

l

x

l

x

l

x

l

x

l

x

l

x

l

x

x

x

l

x

e

x

l

x

e

x

l

nx

e

x

n

3

3

sin

2

3

3

2

3

2

  

;

3

3

  

2

1

cos

)

2

;

0

  

2

 

,

1

 

,

0

  

0

sin

)

1

0

cos

2

1

sin

  

;

0

cos

sin

2

sin

;

0

2

sin

sin

2

sin

l

2

sin

l

2

)

(

)

(

2

sin

2

)

(

 

 

sin

2

)

(

   

sin

2

)

(

2

2

4

3

2

1

2

1

2

1

=

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

Y

=

Þ

=

=

Þ

=

=

=

=

=

=

=

=

ú

û

ù

ê

ë

é

-

=

-

=

-

=

Y

=

Y

=

Y

=

Y

=

Y

p

p

p

p

p

p

p

p

p

p

p

p

p

p

p

p

p

p

p

p

p


Задача № 30 (1)

Электрон находится в потенциальной яме шириной l=0,5 нм. Найти наименьшую разность энергетических уровней электрона.

Решение: 
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Задача №32

Протон с энергией 1 мегаэВ изменил при прохождении потенциального барьера дебролевскую ( на 1%.Найти высоту потенциального барьера

Решение:
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Ответ: 20000эВ

Задача №33 (7)

Электрон с энергией 100эВ но падает на потенциальный барьер высотой 64 эВ. Найти вероятность того, что электрон отразится от барьера.

Решение
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Ответ: 6%

Задача №35 (9)

Найти коэффициент прохождения электрона с энергией 100эВ через потенциальный барьер высотой 99,74.

Решение 
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Задача №36 (8)

Найти приближенное выражение коэффициента отражения  для очень низкого потенциального барьера(E>>U)
Решение:
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То что в скобках это экзаменационный номер

А то что№.. – это то что в тетради
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